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Урок письма и развития речи
Класс: 4 
Учитель: Ионина В.М  
Тема   урока: « Раздельное написание предлогов со словами»
Цель:  отрабатывать навыки правописания предлогов со словами; учить работать в парах, группах; обеспечить усвоение учащимися учебного материала.

Задачи: 

1. Формировать представление о предлоге как о слове.

2.  Развивать умение писать предлоги раздельно с другими словами.
3. Прививать интерес к изучаемому предмету и показывать необходимость его изучения.
Оборудование: мультимедиа, тесты.

Ход урока:  
1. Введение в урок.

Конечно, тайны языка
Не все открыли мы пока…
Но совершенно точно знаем:

(“Миром управляет грамота” - слова зашифрованы в “волшебном” круге)

- Расшифруйте ребус.

- Как вы понимаете эти слова?

( ответы детей)
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2. Сообщение темы урока.

- Сегодня на уроке русского языка мы с вами будем выполнять интересные задания, которые помогут в изучении темы урока, которую чуть позже вы сами сможете сформулировать.

3. Минутка чистописания.
Задание: посмотри, прочитай и запиши – за, на, из, над, в, из-за, у, с, около, перед, 

Вопросы:
- На что похожи эти буквосочетания?
- Запиши ещё предлог.

4. Актуализация знаний.
- Предлоги являются очень интересными словами. Что вы знаете о предлогах? Для того, чтобы вы смогли дать правильный и полный ответ, у вас на парте есть карточка-помогалочка. С ее помощью ответьте.

-Выберите правильный ответ: ( образец теста)

	Предлоги это
	- часть слова
- часть алфавита
- часть речи


	Предлоги пишутся
	- слитно с другими словами
- раздельно с другими словами
- по-разному


	Предлоги служат
	- для связи слов в предложении
- не нужны совсем
- для красоты речи


	Я знаю предлоги, которые состоят
	- из одной буквы: …
- из двух-трех букв: …
- сложные в написании: …


- Давайте проверим.                                                        

- Итак, я вижу, что вы уже готовы назвать тему нашего урока.
- Какую часть речи мы сегодня будем продолжать изучать?

5. Работа по теме урока (работа в группах).
- Обратите внимание на то, что у каждого из вас есть цветной жетон. У кого самый большой, тот является капитаном. Пока я считаю до 10, найдите своих капитанов и объединитесь в группы.

Включить песню

Если с другом вышел в путь,
Веселей дорога.
Без друзей меня чуть-чуть,
А с друзьями – много.

- Слова из этой песни будут девизом для каждой команды. Помогая друг другу, вы поможете и себе узнать тайны русского языка.

Кто у   нас остался?  

  Экспертная комиссия (выбирается ученик  у которого по результатам проверочных работ лучшие результаты и педагог из другого  класса).
- На доске вы видите названия заданий:   
	Для умных
	Для сообразительных


 Капитаны, подойдите и возьмите любое из этих заданий.
- У вас будет 5 мин. для того, чтобы посоветоваться с товарищами и правильно выполнить выбранное вами задание.

Задание 1. Вставь пропущенные предлоги:

- сидел … крыше
- написал … тетради
- выписал … учебника
Задание 2. Исправь ошибки:

- влетел вокно
- дотянулся дозвезды
- скатился сгоры

(После выполнения заданий предлагаются карточки-ответы, с помощью которых ребята себя проверяют.)

- Хорошо поработали, хорошо и отдохнем.
6. Словарная работа  « Весёлый рассказ »

1)Задание :   Командам сочинить  очень  смешной рассказ, используя  словарные слова.
 сп..сибо                    ш…фёр

…птека                    …втобус

т..л..фон                  ф..милия 

т…л..визор               б..лет

   эд..р..вье              …кскурсия       

(  Учащиеся  сочиняют свой рассказ или сказку. Оценивает  всё экспертная комиссия.)
2)На доске в слова вставить пропущенные буквы. 

сп..сибо                    ш…фёр

…птека                    …втобус

т..л..фон                  ф..милия 

т…л..визор               б..лет

эд..р..вье                 …кскурсия              

7. Физминутка

1 команде задание : подойти к окну,  встать около парт,  обойти вокруг парт, поиграть в мяч.

2 команде задание :  посмотреть на гостей, заглянуть  под парту, посидеть  на ковре, встать у доски.

-Вспомните какие предлоги  я называла..

( работа  в  тетрадях и  на  доске)

8. Задание командам

1 команда

Составь предложение. Найди предлоги. Подчеркни предмет, действие предмета и признак.

маленький, в, корзинку, котенок, залез.

2 команда

 Вспомните правила написания предложения. Сделайте из этого набора грамотное предложение. 

ПОДОРОГЕКОБЛАКАМКАПЕЛЬКАРАСТВОРИЛАСЬВВОЗДУХЕ

(Проверяет экспертная комиссия)
9. Тесты 

Тест № 1.

Тема « Предлоги»

	1. Написать 2 предлога, состоящих из одной буквы и 2 предлога, состоящих из двух букв.

_________________________________________________________________

2. Дописать предложение.
Предлоги пишутся с другими словами в предложении ____________________________
3.
В данных предложениях подчеркнуть предлоги.

На стёклах сверкают звёздочки инея. В комнате тепло и уютно. В углу стоит красивая ёлка. На её верхушке сверкает звезда. Около ёлки играют дети и танцуют под весёлую музыку. Как им весело!


Тест № 2.

Тема « Предлоги»

	1. Написать 1 предлог, состоящий из одной буквы и 1 предлог состоящих из двух букв, 1 предлог, состоящий из 3 букв.

2. Дописать предложения.

Предлоги служат для _________________________________________________________

3. Вставить противоположные по значению предлоги.

проехать над мостом  –  проехать _______ мостом

войти  в дом  –  выйти  _________ дома
доехать до города  –  отъехать _______  города

прийти в школу  –  уйти __________школы


(Проверяет экспертная комиссия).

10.Итог « Корзина идей»

- У меня в руках непростая корзина. 

- А «Корзина  идей»
- На листочках запишите своё мнение. Что понравилось, а что нет на уроке. Понятна ли вам эта тема.  Напишите свои предложения.

(Все листочки складываются в корзинку. Учитель выборочно зачитывает мнения, высказывания и пожелания детей)

